

ਯੂ.ਏ.ਈ. ਅਤੇ ਕਤਰ ਦੇ ਦੌਰੇ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਦਾ ਰਵਾਨਾ ਹੁੰਦੇ ਹੋਏ ਦਾ ਬਿਆਨ

ਫਰਵਰੀ 13, 2024

ਮੈਂ 13-14 ਫਰਵਰੀ ਤੱਕ ਅਧਿਕਾਰਤ ਦੌਰੇ 'ਤੇ ਸੰਯੁਕਤ ਅਰਬ ਅਮੀਰਾਤ ਅਤੇ 14-15 ਫਰਵਰੀ ਤੱਕ ਕਤਰ ਦੀ ਯਾਤਰਾ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹਾਂ। ਇਹ 2014 ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਯੂ.ਏ.ਈ. ਦਾ ਮੇਰਾ ਸੱਤਵਾਂ ਅਤੇ ਕਤਰ ਦਾ ਦੂਜਾ ਦੌਰਾ ਹੋਵੇਗਾ।

ਪਿਛਲੇ ਨੌਂ ਸਾਲਾਂ ਦੇ ਦੌਰਾਨ, ਵਪਾਰ ਅਤੇ ਨਿਵੇਸ਼, ਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ, ਭੋਜਨ ਅਤੇ ਊਰਜਾ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਵਰਗੇ ਵਿਭਿੰਨ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਯੂ.ਏ.ਈ. ਨਾਲ ਸਾਡਾ ਸਹਿਯੋਗ ਕਈ ਗੁਣਾ ਵਧਿਆ ਹੈ। ਸਾਡਾ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਅਤੇ ਲੋਕਾਂ ਤੋਂ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਮੇਲ-ਜੋਲ ਪਹਿਲਾਂ ਨਾਲੋਂ ਵੀ ਮਜ਼ਬੂਤ ਹੈ।

ਮੈਂ ਅਬੂ ਧਾਬੀ ਵਿੱਚ ਯੂ.ਏ.ਈ. ਦੇ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਸ਼ੇਖ ਮੁਹੰਮਦ ਬਿਨ ਜਾਏਦ ਅਲ ਨਾਹਯਾਨ ਨੂੰ ਮਿਲਣ ਅਤੇ ਸਾਡੀ ਵਿਆਪਕ ਰਣਨੀਤਕ ਸਾਂਝੇਦਾਰੀ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਵਧਾਉਣ ਵਾਸਤੇ ਵਿਆਪਕ ਚਰਚਾਵਾਂ ਕਰਨ ਦੀ ਉਮੀਦ ਕਰਦਾ ਹਾਂ। ਮੈਨੂੰ ਹਾਲ ਹੀ ਵਿੱਚ ਗੁਜਰਾਤ ਵਿੱਚ ਮਹਾਮਹਿਮ ਦੀ ਮੇਜ਼ਬਾਨੀ ਕਰਨ ਦਾ ਸੁਭਾਗ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਇਆ ਸੀ, ਜਿੱਥੇ ਉਹ ਵਾਈਬ੍ਰੈਟ ਗੁਜਰਾਤ ਗਲੋਬਲ ਸਮਿਟ 2024 ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਸਨ।

ਯੂ.ਏ.ਈ. ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਅਤੇ ਰੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ ਅਤੇ ਦੁਬਈ ਦੇ ਸ਼ਾਸਕ ਮਹਾਮਹਿਮ ਸ਼ੇਖ ਮੁਹੰਮਦ ਬਿਨ ਰਾਸ਼ਿਦ ਅਲ ਮਕਤੂਮ ਦੇ ਸੱਦੇ 'ਤੇ, ਮੈਂ 14 ਫਰਵਰੀ 2024 ਨੂੰ ਦੁਬਈ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ਵ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਸੰਮੇਲਨ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ਵ ਨੇਤਾਵਾਂ ਦੇ ਇਕੱਠ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਾਂਗਾ। ਮੇਰੀਆਂ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਮਹਾਮਹਿਮ ਸ਼ੇਖ ਮੁਹੰਮਦ ਬਿਨ ਰਾਸ਼ਿਦ ਨਾਲ ਦੁਬਈ ਦੇ ਨਾਲ ਚਰਚਾਵਾਂ ਸਿਖਰ ਸੰਮੇਲਨ ਦੇ ਹਾਸ਼ੀਏ 'ਤੇ ਸਾਡੇ ਬਹੁਪੱਖੀ ਸਬੰਧਾਂ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨ 'ਤੇ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦਰਿਤ ਕਰਨਗੀਆਂ।

ਦੌਰੇ ਦੌਰਾਨ ਮੈਂ ਅਬੂ ਧਾਬੀ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲੇ ਹਿੰਦੂ ਮੰਦਰ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ ਵੀ ਕਰਾਂਗਾ। ਬੀ.ਏ.ਪੀ.ਐਸ. ਮੰਦਰ ਸਦਭਾਵਨਾ, ਸ਼ਾਂਤੀ ਅਤੇ ਸਹਿਣਸ਼ੀਲਤਾ ਦੀਆਂ ਕਦਰਾਂ-ਕੀਮਤਾਂ, ਜੋ ਭਾਰਤ ਅਤੇ ਯੂਏਈ ਦੇਵੇਂ ਮੁਲਕ ਸਾਂਝਾ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਵਾਸਤੇ ਇੱਕ ਸਥਾਈ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀ ਹੋਵੇਗਾ।

ਮੈਂ ਅਬੂ ਧਾਬੀ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਯੂ.ਏ.ਈ. ਦੇ ਸਾਰੇ ਅਮੀਰਾਤ ਤੋਂ ਭਾਰਤੀ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਾਂਗਾ।

ਕਤਰ ਵਿੱਚ, ਮੈਂ ਅਮੀਰ ਸ਼ੇਖ ਮਹਾਮਹਿਮ ਤਮੀਮ ਬਿਨ ਹਮਦ ਅਲ ਥਾਨੀ ਨੂੰ ਮਿਲਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹਾਂ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਕਤਰ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਵਿਕਾਸ ਅਤੇ ਤਬਦੀਲੀ ਦਾ ਗਵਾਹ ਬਣਦਾ ਆ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਮੈਂ ਕਤਰ ਵਿੱਚ ਹੋਰ ਉੱਚ ਪੜਵੀਂਤਿਆਂ ਨੂੰ ਮਿਲਣ ਦੀ ਵੀ ਉਮੀਦ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹਾਂ।

ਭਾਰਤ ਅਤੇ ਕਤਰ ਇਤਿਹਾਸਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਅਤੇ ਦੋਸਤਾਨਾ ਸਬੰਧਾਂ ਦਾ ਆਨੰਦ ਮਾਣਦੇ ਹਨ। ਹਾਲ ਹੀ ਦੇ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ, ਉੱਚ ਪੱਧਰੀ ਰਾਜਨੀਤਿਕ ਆਦਾਨ-ਪ੍ਰਦਾਨ, ਦੋਵਾਂ ਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿਚਕਾਰ ਵਧਦੇ ਵਪਾਰ ਅਤੇ ਨਿਵੇਸ਼, ਸਾਡੀ ਊਰਜਾ ਭਾਈਵਾਲੀ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨ, ਅਤੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿੱਚ ਸਹਿਯੋਗ ਸਮੇਤ ਸਾਰੇ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਸਾਡੇ ਬਹੁਪੱਖੀ ਸਬੰਧ ਡੂੰਘੇ ਹੁੰਦੇ ਰਹੇ ਹਨ। ਦੋਹਾ ਵਿੱਚ 800,000 ਤੋਂ ਵੱਧ ਮਜ਼ਬੂਤ ਭਾਰਤੀ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਸਾਡੇ ਮਜ਼ਬੂਤ ਲੋਕਾਂ-ਦਰ-ਲੋਕ ਸਬੰਧਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਮਾਣ ਹੈ।

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ
ਫਰਵਰੀ 13, 2024